
Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

 

Τη Δευτέρα 31 Ιανουαρίου το σχολείο μας, ως Σχολείο Πρεσβευτής του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, συμμετείχε  μαζί με τα υπόλοιπα σχολεία 

της επαρχίας Λάρνακας Αμμοχώστου  στην εκδήλωση ανοικτής 

συζήτησης με θέμα  Χτίζοντας μαζί την Ευρώπη του αύριο: ο λόγος 

στους νέους. Αρχικά, στην προπαρασκευαστική συζήτηση 

αναπτύχθηκε το θέμα Ο ρόλος της 

Ευρώπης στον κόσμο με την 

πρέσβειρα της Ολλανδίας κυρία Elke 

Merks- Schaapveld. Τα παιδιά αντάλλαξαν απόψεις και απάντησαν 

σε διάφορά επίκαιρα ερωτήματα της Πρέσβειρας. Επιπλέον, 

συζήτησαν το κυπριακό πρόβλημα και ζήτησαν ομόφωνα την 

ουσιαστική παρέμβαση της Ευρώπης για την επίλυση του 

προβλήματος και τη διασφάλιση της ειρήνης στο νησί μας και στην 

Ευρώπη γενικά. 

 

 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την 

Τρίτη 1η Φεβρουαρίου, διοργάνωσαν στο Λύκειο 

Δασουπόλεως εκδήλωση  στο πλαίσιο της διάσκεψης για το 

μέλλον της Ευρώπης. Στην εκδήλωση εκτός από τις 

πρέσβειρες  Γερμανίας, Γαλλίας και Ολλανδίας οι οποίες 

ανακοίνωσαν τα συμπεράσματά τους από τα θέματα που 

συζήτησαν στην προπαρασκευαστική συζήτηση με τα παιδιά, 

συμμετείχαν ο Υπουργός Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και 

Νεολαίας κύριος Πρόδρομο  Προδρόμου, η κυρία Μυρτώ 

Σαμπάρτα Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματέως Ευρωπαϊκών Σχέσεων του Υπουργείου 

Εξωτερικών,  ο Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο κύριος 

Αντρέας Κεττή και αντιπροσωπεία μαθητών από κάθε σχολείο. Όλοι άκουσαν με προσοχή τις θέσεις 

των παιδιών και απάντησαν στα ερωτήματά τους.  

Οι δυσκολίες και τα προβλήματα που ταλανίζουν την Ευρώπη όπως 

το μεταναστευτικό, η κλιματική αλλαγή, η διατήρηση της ειρήνης, ο 

στόχος για τεχνολογική πρόοδο και αυτονομία, η κοινωνική 

ευημερία τέθηκαν από τους μαθητές με απόλυτη  σοβαρότητα και 

αξίωση για επίλυσή τους για ένα καλύτερο αύριο για αυτούς και για 

τις επόμενες γενεές.  

Δυστυχώς, ο χρόνος δεν ήταν αρκετός για να εκφραστούν όλα τα 

παιδιά, αλλά υπάρχει η ψηφιακή πλατφόρμα, η οποία είναι  ανοικτή για όλους τους πολίτες 

προκειμένου να καταθέσουν τους προβληματισμούς και τις εισηγήσεις τους. Οι Ευρωβουλευτές και 

τα μέλη της Επιτροπή και του Συμβούλιου θέλουν να αφουγκραστούν τις θέσεις των νέων ανθρώπων 

και γι’ αυτό τους καλούν πανευρωπαϊκά να συμμετέχουν στη ψηφιακή αυτή πρωτοβουλία με την 

υπόσχεση στο τέλος της Άνοιξης να ανακοινώσουν τα αποτελέσματα και τις δράσεις που θα κάνουν 

για την επίλυση των προβλημάτων που θα αναδείξουν οι πολίτες.  



Η αναμνηστική φωτογραφία στο τέλος της εκδήλωσης 

αποτυπώνει τον βαθμό ικανοποίησης των συμμετοχόντων.  

 

Αντιπροσωπευτικά τα λόγια των παιδιών: 

 

«Μοναδική εμπειρία η σημερινή, αφού μας δόθηκε η ευκαιρία 

να εκφράσουμε τις σκέψεις και τους προβληματισμούς μας 

για θέματα που αφορούν το μέλλον μας, ως νεαροί πολίτες 

της ευρύτερης ευρωπαϊκής οικογένειας. Είναι σημαντικό για εμάς να γνωρίζουμε ότι οι απόψεις μας 

μετρούν και ενδιαφέρουν ανθρώπους που κατέχουν θέσεις - κλειδιά στην Ένωση, όπως υπουργούς 

και πρέσβεις και μέλη του Ευρωκοινοβουλίου και της Επιτροπής. Προσωπικά, αισθάνομαι ευγνώμων 

που μου δόθηκε η ευκαιρία να είμαι μέρος αυτού του προγράμματος και μακάρι να έχω τη 

δυνατότητα να συμβάλω με τη δράση μου σε παρόμοια ευρωπαϊκά προγράμματα».                                             

Μαρία Φάνου, Β33 

«Σήμερα ήταν μία αξέχαστη εμπειρία γιατί είχαμε την ευκαιρία να εκφράσουμε τους 

προβληματισμούς μας με εκπροσώπους της ΕΕ. Ομως κάτι το οποίο θέλω να σημειώσω είναι ο 

περιορισμένος χρόνος που μας δόθηκε για να ρωτήσουμε και να απαντήσουμε σε ερωτήσεις που μας 

αφορούν ως  μελλοντικούς ενήλικους ευρωπαίους πολίτες». Χρίστος Καραμούτης, Β33  

 

«Η χτεσινή διάσκεψη ήταν μια πολύ ωραία και πρωτόγνωρη εμπειρία. Το γεγονός ότι διάφοροι 

αξιωματούχοι του κράτους και κυρίως οι Πρέσβειρες που παρεβρέθηκαν, διατίθενται να συζητήσουν 

μαζί με εμάς τους μαθητές για την επικαιρότητα, δείχνει το ενδιαφέρον τους για το μέλλον μας. 

Παρόλα αυτά, ελπίζω να επαναληφθεί μια τέτοια διάσκεψη έτσι ώστε να συζητήσουμε τα 

προβλήματα της κοινωνίας, από την οπτική των μαθητών, σε περισσότερη εμβάθυνση». 

Κωνσταντίνος Μοσφίλης, Β31 


